



# 文明报



中国文明在线 报社官方微信

本报(中国文明在线)网址  
http://www.cnol.com  
全国发行代号 61-19  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0055

全国精神文明建设战线 全媒体中心 独家报纸

## 我国统一社会信用代码已基本实现全覆盖 一“码”当先 发挥强大信用力量

如何判断企业信用是否良好?查询企业的“信用身份证”——统一社会信用代码就可知道。目前,我国统一社会信用代码已基本实现全覆盖,18位代码正逐步发挥强大的信用力量。

### 多码改一码,减轻企业负担也承载企业信用

1位登记管理部门代码、1位机构类别代码、6位登记管理机构行政区划码、9位主体标识码、1位校验码,与公民身份证号一样,统一社会信用代码也有18位。“相当于赋予法人和非法人组织一个全国统一的‘身份证号’。”国家发改委财金司司长陈洪宛说。

“一户一码,终身不变”,陈洪宛介绍,统一社会信用代码具有唯一性和稳定性,一个主体只能拥有一个统一代码,一个统一代码只能赋予一个主体。在主体存续期间,不管其信息发生什么变化,统一代码均保持不变。

统一社会信用代码制度改革便利了企业。过去,企业从注册到营业要跑工商、税务等多个部门获取工商注册号、纳税人识别号

等多种登记证号。“改革后,多码改一码,多次办理改为一次办理,市场主体办事手续简化,节省时间成本,而且发放统一社会信用代码不收取任何费用,企业不用再缴纳代码费及年检费。”陈洪宛介绍。

统一社会信用代码还是企业信用记录载体。陈洪宛说:“政府部门、社会公众通过社会

共享应用让统一代码‘活’起来,有力支撑联合奖惩

### 信用代码生成企业信用画像,大大降低信用评价成本

从申请贷款到放款,一个月时间就拿到了200万元无抵押的信用贷款。今年2月,安徽椰岛食品有限公司快速申请到贷款,赶在旺季到来之前筹够了原材料资金。解决椰岛食品的燃眉之急,统一社会信用代码功不可没。

“我们了解企业情况后,通过统一社会信用代码的关联,对企业进行全息画像,客观地向当地邮政储蓄银行提供该企业信用现状评价,解决了中小企业融资中信息不对称的问题。”金融科技公司成都数联铭品科技有限公司董事长曾途说。

曾途介绍,以前由于存在多个代码,特别是个体工商户没有统一编码,在处理数据时要运用多种规则 and 不同算法,数据处理

难度大、成本高,现在政府实行统一社会信用代码后,大大节约了数据处理成本,并且将企业信息匹配的精准度提高到99%。目前通过统一社会信用代码的关联,成都数联铭品将大量企业和个体经营者散落在各部门的各类公开信息进行归集整理、挖掘分析,可提供秒级响应的企业信用画像。

同时,在“信用中国”网站,通过输入统一社会信用代码,普通老百姓也能查询到相应的企业信息、信用记录,保障了公众的知情权。陈洪宛介绍,想要了解一家企业的基本信息、经营状况,只需知道它的统一社会信用代码,便能在“信用中国”网站或国家企业信用信息公示系统中查到与该企业相关的信用信息。

### 教育部发文 治理幼儿园“小学化”

本报讯(新文)近年来,我国幼儿园保育教育水平不断提高,但一些幼儿园违背幼儿身心发展规律和认知特点,提前教授小学内容、强化知识技能训练,“小学化”倾向比较严重。

近日,教育部印发《关于开展幼儿园“小学化”专项治理工作的通知》(以下简称《通知》)明确,对于幼儿园提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容的,要坚决予以禁止;小学在招生入学中面向幼儿园组织测试等行为的,将视具体情节追究校长和有关教师的责任。

《通知》明确,对于幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验的,要坚决予以纠正。社会培训机构也不得以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容,各地要结合校外培训机构治理予以规范。

《通知》还要求纠正“小学化”教育方式。针对幼儿园不能坚持以游戏为基本活动,脱离幼儿生活情景,以课堂集中授课方式为主组织安排一日活动;或以机械背诵、记忆、抄写、计算等方式进行知识技能性强化训练的行为,要坚决予以纠正。

此外,《通知》还明确要整治“小学化”教育环境。对于未按规定创设多种活动区域(区角),未提供充足的玩具、游戏材料和图书,缺乏激发幼儿探究兴趣、强健体魄、自主游戏的教育环境的,要调整幼儿园活动区域设置,合理利用室内外环境,创设开放的、多样的区域活动空间,并配备必要的符合幼儿年龄特点的玩具、游戏材料、图画书。

### 标题新闻

◎今年上半年全国财政收支运行情况良好 全国一般公共预算收入104331亿元 同比增长10.6%

◎国务院办公厅印发《关于进一步加强城市轨道交通规划建设管理的意见》

◎“向阳红03”科考船在福建厦门起航 执行中国大洋50航次科考

◎“中华优秀传统文化周”亮相第八届中国儿童戏剧节

◎全国1300余名骑手参加黔东南州山地自行车赛

◎家政服务行业连续保持20%以上年增长率

### 本期导读

#### 广州:老人饭堂的“双重味道”

老龄化社会加速到来,养老成为备受关注的民生大事。2016年起,广州开始推广的老人饭堂,已全面覆盖街道和村居,深受欢迎。(A2版)

#### 网红,要红就红出正红色

网红是伴随互联网而来,其存在有着深层的社会背景,加以合理引导会产生正能量,对社会产生积极影响。(A3版)

#### 以家庭“小气候”温润社会“大环境”

南京市围绕“一个重点、两个平台、三大品牌、四级网络、五个阵地、六项活动”的工作主线,创新举措,扎实推进,大力弘扬优秀传统文化,倡导家庭新风尚。(B1版)

## 夏日沙溪田园美

近段时间,江西省永丰县国家森林公园沙溪镇沱江水利风景区的田园色彩斑斓,如诗如画,美不胜收,吸引了众多游人来到这里观光赏景。 刘浩军 徐伟 摄

## 局促的睡姿 可敬的担当

周珊珊

敬业爱岗,看似是在完成自己的职责,实际上是增加公共福祉。

近日,重庆一位女警头靠石栏睡着的照片火了。这是一张工作照。几天前,重庆潼南区遭遇了洪水,为了确保居民安全,警察们取消休假去一线执勤。这位女警守的是桥头,从下午5点守到第二天中午。连续守了近20个小时后,她扶着栏杆就睡着了。

不禁想起前段时间流传甚广的另一张睡眠照。在长时间紧张手术之后,医护人员找个存屁就能睡着,甚至四仰八叉躺了一地。姿态虽然谈不上优美,可是感动了无数人。

两种局促的睡姿,其实折射着一种精神,那就是担当意识、敬业精神。

小到在街口修拉锁,大到管理上万职工、超大型企业,每一份工作背后几乎都具备公共属性。所提供的服务质量,跟工作态度正相关。浑浑噩噩、走手不尽心,你的服务能好吗?认真真、全心全意,这样的产品用着放心。至于负有公共职责的岗位,不用说,公共性更强。门难进、脸难看、事难办,老百姓可作了难了。贴心用心、敬业爱岗,看似只是完成自己职责范围内的事,实际上是增加公共福祉。

敬业和担当,说着容易干起来

难。宏图大业需要艰苦卓绝的努力,自不待言;就算一项具体的工作,要想干好,都不轻松。比如这次洪水过境,各种突发情况,要想群众生命财产安全不出问题,不盯着能行吗?只有做好充分准备,才能应对复杂问题。没有奉献精神,很难做到敬业。中国传统中讲敬业的词汇,往往也带着一份辛苦和奉献:克己奉公、夙夜在公……

敬业不易,故而更应呵护、鼓励。对于忠于职守的人和行为,我们应该不吝赞美。相反,浪费人家的敬业成果,这样的行为就不怎么样了。比如在这次洪水中,有几名游泳爱好者,想在洪峰中体验漂

流。无论怎么说,就是不上来。无奈之下,消防员只得开着冲锋舟,护送着他们漂流了一个多小时,直到他们全部上岸。如此漂流,是对公共资源的糟践,不但对自己生命不珍惜,也把消防员拖入了险地。

人人各尽其责,是社会良性运转的必需;个体体谅尊重他人的辛苦,也是为敬业精神加油鼓劲。

